
 
 
Vážení spoluobčané,  
 
zdravím vás před koncem dalšího roku na začátku 
adventní doby. Ta je spojena s přípravami na 
nejkrásnější období zimy, kterým Vánoce určitě 
jsou. Nejvíce jsou v očekávání děti, u kterých 
představa vánočního stromečku a dárků pod ním 
vzbuzuje těšení a nedočkavost. Pro nás dospělé se 
tyto dny stávají obdobím příprav na Štědrý den a 
obdobím, kdy se setkáváme se svou rodinou a 
přáteli, na které jsme během roku neměli čas. 
Proto vám přeji, abyste si na to vše nějaký ten čas 
našli a využili ho co nejlépe. 

Prožijte nastávající dobu mezi svými blízkými ve 
zdraví a dobré pohodě. Pro život v naší obci bylo 
uplynulé období ve znamení oprav komunikací, 
které se táhly až do prvních mrazů v listopadu. 
Naštěstí se vše stihlo, a tak teď můžeme jezdit a 
chodit už bez obav o svá auta či nohy. Chtěl bych 
vám všem poděkovat za nekonečnou trpělivost a 
pochopení. Nyní bych vás chtěl informovat o stavu 
kanalizace. V listopadu byla provedena závěrečná 
prohlídka celého díla stavebním úřadem. Pokud 
bude vše v pořádku, bude zkolaudováno do konce 
roku. Na tom závisí další postup provozování 
kanalizace a čističky odpadních vod. Musí být ještě 
podepsána smlouva s budoucím provozovatelem 

kanalizace, stanovena cena stočného a způsobu 
jeho úhrady. Stočné se stanoví odečtem vodoměru 
nebo paušální sazbou. Předběžná cena stočného je 
35 Kč/m3 včetně DPH a cena paušální sazby je 
1050 Kč/osobu a rok (30 m3 na osobu a rok). 
Každá domácnost vyplní tzv. paušální kartu, na 
jejímž základě bude s každou domácností uzavřena 
smlouva o odvádění a čištění odpadních vod. V 
současné době je již připojeno okolo sta 
domácností naší obce. Ten, kdo se nestihl připojit 
letos, měl by tak učinit co nejdříve na jaře. V 
polovině příštího roku bude provedena revize 
připojení a výsledky budou předány na stavební 
úřad v Novém Městě na Moravě. Nyní přitéká na 
čističku okolo 80 kubíků vody za den, z toho zhruba 
30 kubíků z Řečice. Musím vás však znovu požádat 
o to, abyste do kanalizace nedávali to, co tam 
nepatří. Při čištění koše v čerpací stanici se 
neustále objevují papírové ubrousky a kapesníky, 
které se ve vodě nerozpouští. Ty mohou při nasátí 
poškodit drahá čerpadla. Do kanálu nepatří též 
zbytky jídla, léky, chemikálie, tuky a ostatní 
odpadky z domácnosti. Prosím vás o dodržování 
těchto pravidel.                             Josef Eichler

 

 

 
Z jednání zastupitelstva obce 
 
Na 30. zasedání 18. října 2013 zastupitelstvo obce schválilo: 
- Rozpočtové opatření č. 4 pro obec Řečice 
- Čtvrté doplnění „Místního programu obnovy vesnice Řečice“  
- Návrh rozpočtu na rok 2014 
- Nájemní smlouvu pro Myslivecké sdružení Řečice 
 
Na 31. zasedání 15. listopadu 2013 zastupitelstvo obce schválilo: 
- Příspěvek Mikroregionu Novoměstsko ve výši 16,50 Kč/obyvatele na nákup laparoskopu 
- Termín inventarizace od 25. 11. 2013 – 31. 12. 2013 a členy inventarizačních komisí 
- Směrnici S1/2013 s názvem Podrozvaha, která je zaměřena na podrozvahové účty majetku obce Řečice, 
  a Směrnici S2/2013 o zabezpečení zákona o finanční kontrole č. 320/2001 Sb. a vyhlášky č. 416/2004 Sb. 
- Podání žádosti o dotaci z Programu obnovy a rozvoje venkova na obnovu drobných sakrálních staveb  
  v katastru obce 
 
Obecní úřad vyhlašuje soutěž o nejzdařilejší fotografii s motivem naší obce. 
Tato fotografie bude zpracována jako velkoplošný obraz a bude umístěna na stěnu v nové zasedací 
místnosti obecního úřadu. 
Výherce bude odměněn finanční částkou 500,-Kč. 

 

 
Vydává obecní úřad pro potřeby obce                                                                                          zdarma do každé rodiny 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY  
 
Projektový den 
Ve čtvrtek 31.října se ve škole uskutečnilo projektové vyučování. Výuka byla zaměřena na seznámení se 
svátkem Halloween, který se tradičně slaví nejenom v anglicky mluvících zemích. Učivo je zařazeno do 
průřezového tématu Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech. 
Na úvod se žáci v českém jazyce seznámili s historií a současností svátku Halloween, také jej porovnávali s 
naším svátkem „Dušičky“. V anglickém jazyce zhlédli výukový film, kde se dověděli, jak slaví Halloween 
tradiční anglická rodina. Rovněž se seznámili s novou slovní zásobou a naučili se pěknou anglickou písničku. 
Nabyté znalosti využili při vyplňování pracovních listů a při luštění křížovek. Ve výtvarné výchově si vyrobili 
halloweenské šablony a s nimi potom savovou technikou tvořili tričko.  
 
Literární soutěž 
Žáci 5. ročníku měli možnost zapojit se do literární soutěže Neobyčejné děti. Děti byly s knihou 
(Ne)obyčejný kluk od autorky R. J. Palaciové seznámeny na hodině českého jazyka ve čtení. Tuto knihu 
měly možnost si zapůjčit ze školy, a poté se zúčastnily soutěže. Do té se nakonec zapojili Lukáš Chrást a 
Helena Bílková. Oba napsali  jednu pokračující kapitolu z knihy a odeslali ji. Nyní čekáme na vyhlášení 
výsledků. Více informací se dozvíte na:   http://www.neobycejnedeti.cz 
 
Turnaj Superfarmář 
Naše škola uspořádala v rámci činnosti školní družiny ve spolupráci s firmou Press-Pygmalion, s.r.o. školní 
kolo soutěže Superfarmář 2013/2014. Soutěž organizovala paní učitelka Romana Poulová. 
Pravidla hry: Každý hráč je farmář a zabývá se chovem domácích zvířat. Stádo se postupně rozrůstá a 
zvířata lze měnit dle určitých zásad. Vítězí ten hráč, který jako první získá stádo, v němž bude aspoň 1 kůň, 
1 kráva, 1 prase, 1 ovce, 1 králík. Ve hře hraje roli jak náhoda, tak určitá strategie hráčů. 
Účast v soutěži byla dobrovolná, z celkového počtu 35 dětí se jich přihlásilo 28. Hrálo se na několik kol. Do 
finále postoupili čtyři žáci, kteří spolu bojovali o prvenství. Školní kolo soutěže Superfarmář 2013/2014 
dopadlo následovně:             
1. místo: Klára Janů 
2. místo: Iveta Juračková 
3. místo: Helena Vítková 
4. místo: Jaroslav Střešňák 
Diplomy a pěkné věcné ceny, které pro 
finalisty školního kola dodala firma Press-
Pygmalion,s.r.o., předala výhercům před žáky 
celé školy paní ředitelka. 
Čtyři finalisté se budou dále pokoušet o své 
štěstí v krajském kole soutěže, které se 
uskuteční na jaře.  
 
POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ BESÍDKU 
Vánoční besídka mateřské a základní školy se uskuteční v neděli 15. prosince 2013 ve 14 hodin v sále 
kulturního domu. Všechny srdečně zveme! Kolektiv učitelek a dětí ZŠ a MŠ Řečice.  
 
 
Zprávy ze školky 
 
V současné době jsme s dětmi v MŠ ukončili první integrovaný blok s názvem „Kouzelník podzim“ z našeho 
Školního vzdělávacího programu.  
Děti se postupně adaptovaly na nové prostředí. Osvojily si základní zdvořilostní návyky, pravidla třídy, režim 
dne. Získaly poznatky o vodě a jejím výskytu v naší přírodě, o rostlinách, živočiších a pohádkových 
bytostech z rybníků a jejich okolí. Podporována byla sebeobsluha a vzájemná komunikace dětí. 
Nyní se zaměřujeme na přípravu programu na vánoční besídku. Čeká nás pečení a zdobení vánočních  
perníků, návštěva Mikuláše a dědečků a babiček dětí v MŠ, muzejní vánoční jarmark a výstava betlémů 
v muzeu v Novém Městě na Moravě.  
 
 



 
                                                                                                                                                                              Od našich dopisovatelů 

Ludvík II. Bavorský 
 
Alpy, toto největší a nejvyšší evropské pohoří má svoji neuvěřitelnou krásu a každá jejich oblast je prostě 
jedinečná. Velkolepá alpská oblast Tyrolsko leží na rakousko-německé hranici. Kulturním a společenským 
centrem Tyrolska je Innsbruck, který dostal jméno po řece Inn, jež městem protéká. Cílem naší cesty bylo 
sice Bavorsko (20. září 2013), ale tento malebný kout Rakouska jsme prostě museli navštívit. Samotný 
Innsbruck nás přivítal již zasněženými vrcholky hor. Cesta z Innsbrucku do Bavorska k zámkům Ludvíka II. 
je naprosto úžasná. Dokonale vysečené, sytě zelené louky, pastviny a na nich stáda krav, sněhobílé štíty 
alpských velikánů ve vás zanechávají jen tu nejhezčí vzpomínku. 
 
Rozervanost srdce i duše, deziluze a pocit naprostého osamocení, to byly nejsilnější pocity, se kterými 
vstupovali lidé v Evropě do 19. století. Útěk do světa romantismu, panenské přírody a slavných hrdinů 
dávné minulosti byl jakousi náhražkou životních jistot. A právě v takové době žil a vystavěl svá čtyři 
královská sídla bavorský princ Ludvík II. Bavorský. 
 
Ludvík II. se narodil 25. srpna 1845 jako prvorozený syn pozdějšího bavorského krále Maxmiliána II. Mládí 
strávil na zámku svých rodičů v Alpách. Tento dlouhý čas vzbudil v  korunním princi jeho lásku k romantice 
a horám. Když v 16 letech poprvé spatřil a vyslechl Wagnerovu operu „Lohengrin“, byl nadšený a okamžitě 
se do Wagnera zamiloval a stali se velkými přáteli. V jednom z mnoha dopisů, které Ludvík napsal 
Wagnerovi, píše: „Přeji si natrvalo zůstat pro své okolí tajemným. A jednou, až zde nebudeme, bude vše, 
co jsme stvořili, zářit potomkům jako šance pro lepší budoucnost.“ 
 
Odloučenost otcovského zámku však neskýtala žádnou příležitost, aby byl někým na své pozdější povinnosti 
krále připraven. K tomu došlo záhy, a korunní princ byl v 18 letech povolán na trůn. Nezkušenost s 
vládnutím měla v jeho dalším životě fatální následky. Byrokracie ministrů ho rozčarovala natolik, že se stáhl 
do ústraní, ale nutné úřední záležitosti vyřizoval svědomitě. 
 
Ludvík II. se stále více soustředil na to, aby si vytvořil svůj vlastní svět, ve kterém bylo všechno jen 
vznešené a krásné. Projevem této Ludvíkovy vůle jsou v první linii stavby jeho zámků: Neuschwanstein, 
Linderhof, Herrenchiemsee a Falkenstein. Ze svých ročních příjmů nedokázal všechny stavební náklady 
financovat, a proto si musel brát úvěry. Jeho dluhy rostly stále víc a víc. Veškeré návrhy úředníků, že by 
měl šetřit, byly králem zamítnuty, a tak se určitá vládnoucí klika v Bavorsku spojila a krále nechala prohlásit 
za choromyslného. Toto onemocnění bylo konstatováno lékařskou komisí, která krále osobně nikdy lékařsky 
neprohlédla. Intrika se jim dokonale povedla a Ludvíka II. přepravili do malého zámku Bera, kde druhý den 
pobytu ve svých 40 letech za podivných okolností umírá. 

Zámek Neuschwanstein (čti nojšvanštajn a znamená Nový 
labutí kámen) byl Ludvíkem II. postaven na jedné z 
nejdůležitějších cest středověku. (Tuto cestu vybudovali už 
Římané a nazývala se Via Claudia.) Zámek začali stavět 5. 
září 1869 a pracovalo se na něm po dobu 17 let, a to až do 
smrti krále. Ludvík II. zámek užíval pouze 172 dnů, než ho 
státní komise zatkla. Poté byly veškeré práce zastaveny. Jen 
pro představu, jaká je vnitřní výzdoba zámku, uvedu několik 
údajů. Patnáct řezbářů po dobu pěti let vyrábělo ložnici 
podle panovníkova návrhu. Ložnice je celá v jeho oblíbené 
modři. Tento odstín modré je dodnes nazýván jako 
„královská modř“. Sám zámek je krásný a působí až 
pohádkově a žádní zahraniční turisté ho nemohou vynechat. 
O tom svědčí průměrná denní  návštěvnost 6 tisíc turistů 
hlavně z Dálného východu. Prohlídka zámku je organizována 

s německou precizností, která zaručuje toto obrovské množství lidí zámkem „protáhnout“. Jinak to ani 
nazvat nejde. Jedna výprava vytlačuje druhou a připadáte si jako v metru. Musíte jen dopředu. Díky audio 
průvodci, kterého dostanete při vstupu a na němž si navolíte svoji mateřskou řeč, je možné toto zvládnout. 
Nádherný zámek znamená v dnešní době z ekonomického hlediska (vstup 12 eur za osobu) pro Bavorsko 
slípku, která snáší zlaté vejce. Jak jsou dnes pravdivé věty, které kdysi Ludvík II. napsal Wagnerovi!                                            
                                                                                                                                                                           František Drdla 



Zprávy z obecního úřadu 
 

13. prosince v 17 hodin zveme na zasedání zastupitelstva obce zasedání ZO 
15. prosince zveme na vánoční besídku do kulturního domu.  
29. prosince zvou hasiči na taneční zábavu 
2. ledna 2014 provede obecní úřad zápis spotřeby vody.Občané zajistí přístup k vodoměrům 
4. ledna 2014 v sobotu se uskuteční v obci Tříkrálová sbírka 
25. ledna 2014 zveme občany na divadelní představení Don Quijote de la Ancha které sehraje - DIVADLO 
KLAUNIKY. Začátek v 17 hodin v kulturním domě 
15. března 2014 muzikál Hello, Dolly ! v Praze. 

(Podrobnější informace o plánovaných akcích budou zveřejněny místním rozhlasem, nebo na webových stránkách) 
 
Od 23. prosince 2013 do 2. Ledna 2014 bude obecní úřad uzavřen 

 

Výsledky voleb v Řečici do poslanecké sněmovny 25. října - 26. října 2013 

věk Počet voličů 
v obci celkem 

podíl % celkového 
počtu voličů přišli k volbám 

podíl % 
zúčastněných voličů  
z celkového počtu 

Podíl % z věkové 
skupiny 

18 - 30 101 25,83 55 14,07 54,46 
31 - 45 95 24,30 53 13,55 55,79 
46 - 60 88 22,51 59 15,09 67,05 
61 - 75 69 17,65 57 14,58 82,61 
nad 75 38 9,72 26 6,65 68,42 

celkem 391 100,00 250 63,94  
 

          BLAHOPŘEJEME  JUBILANTŮM 
                                                       
   ŘÍJEN 2013                                                                 LISTOPAD 2013 
   70 let – Stanislav Škapa č. p. 29                               60 let - Ota Bajgl č. p. 101 
   75 let – Eva Pejchlová č. p.  61                                75 let – Alena Hanychová č. p. 63 
   80 let – Milada Chrástová č. p.7 3                             80 let – Anežka Tesařová č. p. 74 
 
   PROSINEC 2013                              
   65 let – Josef Dostál č. p. 143 
   75 let – Marie Šanovcová č. p. 155 
 
   STŘÍBRNÁ SVATBA                                                     ZLATÁ SVATBA                                               
   říjen:  Eva a Jiří Janů                                            říjen: Věra a Pavel Janů 
   listopad: Jitka a Josef Mazánkovi          

 
         Pozvánka 
V neděli 22. prosince 2013 se budou opět u vánočního stromku u kapličky hrát a zpívat koledy. Začátek 
je již tradičně v 17 hodin. K sváteční náladě jistě přispěje i občerstvení. Bude připravena především 
medovina, svařák, punč a pro nejmenší účastníky čaj zdarma.  
                                                                                                                                      za pořadatele zve František Drdla 
 

 
 


